

市领导调研乡村振兴工作

本报讯(记者 张凌伟)2月13日,副市长高大立到示范区调研乡村振兴工作。

高大立先后到大赵乡村产业园、陈集孝善广场、四倒楼包装厂、文明沟等地,详细了解了乡村产业发展、人居环境整治、沟渠治理、水系连通等工作开展情况。

在随后召开的示范区乡村全面振兴工作推进会上,高铁东站地区管委会、张阁镇、中州街道办事处、周集乡、民安街道办事处、贾寨镇先后汇报了集体经济、乡村产业发展工作开展情况,示范区负责人对下一步工作进行安排部署。

在充分听取各方工作汇报后,高大立强调,要提升站位,在城乡融合发展和乡村全面振兴上奋勇争先。要聚焦重点,开创乡村全面振

兴和农业强市建设新局面。聚焦稳产保供,深入实施粮食和重要农产品供给能力提升行动,促进粮食和重要农产品稳定安全供给;聚焦守住底线,实施巩固拓展脱贫攻坚成果提升行动,确保不发生规模性返贫致贫促进低收入人口增收;聚焦农民增收,实施乡村产业发展提升行动,实现兴业、强县、富民一体发展;聚焦城乡融合,实施乡村建设水平提升行动,不断提高集体资产利用效能;聚焦社会稳定,实施乡村治理能力提升行动,不断增强广大农民的获得感、幸福感、安全感。要强化组织、凝聚合力,为乡村全面振兴提供坚强保障。加强党的领导,做实资金保障,提升能力作风,团结带领广大农民群众,共创美好家园、幸福生活。

全市科技工作会议召开

本报讯(记者 付盛凯)2月13日,2025年全市科技工作会议召开,会议分析当前面临的形势,回顾总结2024年全市科技工作,安排部署2025年工作。

会议指出,2024年全市科技创新工作在市委、市政府的坚强领导下,紧紧围绕中心工作,以科技创新引领产业发展为核心,锚定建设科技创新强市,取得了显著成绩。科技创新能力持续提升,高新技术企业突破300家,经国家备案的科技中小企业突破570家,省级以上创新平台达到306家,荣获国家科技进步二等奖2项、省科学技术奖3项;创新高地建设持续推进,创新平台体系继续完善,企业创新主体不断强化,关键核心技术实现突破,科技成果转化成效明显。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年,也是贯彻落实党的二十届三中全会精神的关键之年,做好科技工作意义重大。全市科技工作要全面准确贯彻新发展理念,实施科技创新“区域科技创新高地建设、科技创新平台升级、科技创新主体壮大、科技成果转化、科技创新服务提升”五项行动,推动科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力,有力提升现代化产业体系建设持续塑造高质量发展新动能、新优势。主要目标是:全年净增高新技术企业50家以上,新增省级以上创新平台10家以上,技术合同成交额在36亿元以上,规上工业企业研发费用支出增速18%,规上高新技术产业增加值增速15%,科技型企业贷款突破100亿元。

春节期间鸡蛋价格明显回落

本报讯(记者 张凌伟)省地方经济社会调查队商丘分队对市区主要食品价格监测显示:今年1月份当地鸡蛋均价为9.4元/公斤,较上月9.8元/公斤下降4.1%,其中节前最后一周价格降幅尤为突出。

监测数据显示,1月份走势呈现“先稳后降”特征:上旬均价稳定在9.4元/公斤,中旬微涨至9.6元/公斤后,下旬快速回落至9.2元/公斤。值得关注的是,1月25日单日价格较月中高点下降6.1%,创下当月最大单日跌幅。价格在下旬的明显回落,主要与临近春节的市场环境密切相

关。一方面,消费者对于鸡蛋的采购在前期已基本完成,市场需求逐渐趋于平稳,甚至出现一定程度的下滑;另一方面,鸡蛋的市场供应相对稳定,并未因节日因素而大幅减少。供需关系的这种变化,使得鸡蛋价格在春节期间出现了明显的回落。

针对节后市场走势,该队预测,鸡蛋价格将进入新的调整周期。随着企事业单位复工复产、餐饮行业需求回升,叠加家庭存量消耗,市场需求或现回暖迹象。但养殖户产能调节同步进行,预计未来价格将在供需博弈中保持小幅波动。

(上接1版)对殷商文化蕴含的人物、典故、道德礼仪等元素进行深入发掘,以新的表现手法进行演绎表现,深度开发创作具有中原特色、民族内涵、时代风貌的影视歌曲、动漫产品、舞台剧目、大型实景演出,以新业态赋予殷商文化以新生命。探索“文旅+百业”,打造以文化为内核、多业跨界融合发展的新兴特色旅游产品。突出抓重点项目建设,建成一批特色鲜明、文化底蕴深厚的文化景观。

完善机制保障。以机制建设为保障,加快构建有利于殷商文化传

承创新的制度体系。持续深化文化体制改革,不断健全完善文化建设领域组织领导体系、政策引导体系、资金扶持体系、人才支撑体系。把培养各类文艺人才作为繁荣殷商文化的根本,加强文化产业投资、文化企业管理、媒体融合发展等方面复合型人才、紧缺型人才培养引进。坚持市场主导、政府引导、社会参与,发挥文化产业投融资平台作用,补齐文化产业短板,推动文化产业跨界发展融合。

(光明日报全媒体记者 王胜昔 丁艳 采访整理)

去年我市住房公积金归集突破42亿元

本报讯(记者 鲁超)2月13日,记者从市住房公积金管理中心获悉,2024年,全市共新增缴存单位343家,新增缴存人数22633人,归集资金42.32亿元;提取住房公积金28.09亿元,其中租房提取1.33亿元,同比增长17.37%,偿还购房贷款本息提取12.93亿元,同比下降21.86%,购、建自住房提取3.42亿元,同比下降14.37%;发放住房公积金贷款3582笔14.18亿元,其中商转公贷款6.45亿元,占贷款发放量的45.48%。

2024年实现增值收益2.29亿元,同比增长2.71%,再创历史新高;可上缴财政资金2.33亿元,其中可上缴公共租赁(城市廉租)住房建设补充资金2.27亿元,历年累计上缴公共租赁(城市廉租)住房建设补充资金将达到14.18亿元,有力支持了我市保障性住房建设。2024年为缴存人结算住房公积金存储利息2.52亿元,同比增长8.96%,所结利息全部划入职工个人住房公积金账户。

市住房公积金管理中心通过与住



建部征信系统对接,在自身业务系统中上线了“征信信息查询”模块,实现了“住房公积金业务办理+征信查询”一站式服务;通过打通与不动产管理等部门间的信息壁垒,将不动产共享数据应用到住房公积金业务系统,融入业务办理流程,实现“住房公积金业务办理+不动产查询”一站式服务。为进一步优化政务服务,持续深化“放管服”改革,市住房公积金管

“中原肥都”春潮涌

——宁陵县春耕化肥保供一线见闻

文/图 本报融媒体记者 高会鹏

豫东平原,沃野千里。立春刚过,万亩梨园尚在沉睡,而宁陵县城东南的先进制造业开发区已是一片沸腾。

机器轰鸣声从晨光熹微响彻至夜幕低垂,满载化肥的货车如长龙般驶向全国,智能生产线每分钟“吐”出百余袋新型肥料,农技专家迎着春风到田间地头指导农业生产……这座有着“中原肥都”之称、以“中国优质复合肥产业基地”闻名全国的县城,正以全产业链的澎湃动能,为即将到来的春耕春管热潮提供保障。

生产线上争春时

走进史丹利化肥宁陵有限公司高塔车间,120米高的造粒塔内,熔融的肥料如银色瀑布倾泻而下,在塔体冷风中凝结成晶莹颗粒。操控室里,90后技术员郭宝奎紧盯电子屏上跳动的参数说:“现在日产量近千吨,比去年同期增长25%。”

这样繁忙的生产场景,在宁陵县先进制造业开发区已成常态。作为拥有20家化肥生产及配套企业、年设计产能1000万吨的“肥都”,宁陵县早在腊月就启动了保春耕攻坚行动。河南丰四方化肥科技有限公司将传统15天的设备检修压缩至7天,年后第一时间全面复产;嘉施利(宁陵)化肥有限公司新建的数字化车间里,机械臂精准抓取包装袋,效率稳步提升。

争春时,更要科技赋能育新机。

在拉多美(宁陵)化肥有限公司研发中心,技术人员张强正对比不同配方的试验数据。该公司的技术研发团队刚完成腐殖酸钾复合肥的升级,张强欣喜地说:“去年在柘城辣椒田试用,亩均增产13%,今年计划推广20万亩。”透过实验室玻璃墙,可见隔壁智能车间正在生产这种浅褐色的“黑科技”肥料,添加的腐殖酸能有效改良盐碱地。

宁陵肥企的“创新图谱”,令人耳目一新。拉多美(宁陵)化肥有限公司总经理王景岱介绍,该公司研发的控释肥实现养分释放与作物需求同步,减少追肥次数;推出的“套餐肥”搭配土壤调理剂,在豫东沙土地示范田让花生生出油率提升2个百分点;与农科院合作开发的“雄鹰”稳定性水稻专用肥,助力沿黄水稻品质升级。

绿色转型天地宽

晨曦中,一辆辆电动重卡驶出宁陵县先进制造业开发区。除了越来越多的新能源车,产业园区为推进“超低排放”改造,在园区车间屋顶铺满光伏板,倡导发展环保能源经济。

“环保投入不是负担,而是竞争力。”河南汇利丰生物科技有限公司总经理乔卫星介绍,该公司专注于新型肥料的研发、制造和现代农业服务,具有年产60万吨各类新型肥料生产能力,并掌握多项新型肥料核心生产技术和工艺,将现代科技、制造业和农业服务紧密结

合,确立了农资行业的领先地位。

迎合发展绿色生态型农业理念,宁陵县精准招商、选择性招引项目,先后引进贵天化肥、汇利丰生物科技海藻肥等新型肥料项目。如今,宁陵县先进制造业开发区不仅有化肥行业智慧环保平台,多个监测点也实时追踪污染源。

惠农服务到地头

正月十二,柳河镇成楼村弥漫着春天气息,村头的农资超市早已热闹非凡。老板正忙着给前来购买春耕肥料的村民介绍各种新型肥料和施肥的注意事项和技术要点。农资店铺里,不同颜色的化肥包装袋分区明确,墙上二维码链接着农业部门的“云农技”平台,扫一扫就能看到施肥教学视频。

这样的场景,得益于宁陵县推行的农资集采集配直供服务。为把农资配送到基层,让群众少跑腿,买到放心农资,宁陵县供销合作社实行农资集采集配,省级储备化肥直供到农户手中,起到“保价稳供”的目的,让农民用上放心肥、低价肥。同时,该县供销社上联资源、下联网络,通过聚集整合系统优势资源,建立农资集采集配中心1处、15个乡级配送中心、335个村级服务站,全部挂牌服务,实现县、乡、村三级农资配送网络全覆盖,打通农资供应“最后一公里”,将“零利润”化肥送达农户家门

口,在保障农民生产需求、助力农民节本增收、服务乡村振兴方面彰显了供销作为。

“现在,到供销社设在乡镇、村头的惠农服务站,就能买到价格便宜的好化肥,网上也能下单订购,实在太方便了。”孔集乡宋胡村种粮大户村民张建民高兴地说,他在本村流转土地200多亩,今年需要小麦底肥12吨,听说孔集乡供销社成立的服务社开展农资化肥集采集配服务,厂家供货,政府补贴,质量有保障,一吨肥料能节约农资成本近200元。他果断在工人的指导下从网上下单,订购了12吨豫农牌复合肥,一次性节省资金近2000元。

宁陵县供销合作社党组书记、理事会主任张先栋表示,宁陵供销社持续为农业生产前、产中、产后各个环节提供综合型、可持续的现代农业社会化服务,与豫农集团、云图控股等知名企业在合作,按照“城乡联动、集中采购、降低成本、让利于民”服务理念,构建“县有农资配送中心、乡有农资配送中心、村有服务社”的三级供销集采集配网络,保障农资在进、储、送各服务环节畅通衔接。

夜幕降临,宁陵县开发区灯火通明。从实验室到流水线,从智能车间到万亩良田,宁陵人以“肥”为笔,正在中原大地上书写新的丰收故事。



示范区聚焦“守底线、增动力、促振兴”狠抓“两确保、三提升、两强化”重点任务落实

“三农”工作成效显 乡村振兴迈新步

本报记者 张凌伟 2月13日,记者

者从示范区乡村全面振兴工作推进会上了解到,2024年以来,该区聚焦“守底线、增动力、促振兴”,狠抓“两确保、三提升、两强化”重点任务落实,凝心聚力推进“农业强、农村美、农民富”,有力有效推动乡村振兴取得新成效。

提升粮食产能,守住粮食安全底线。扛牢粮食安全政治责任,落实耕地保护制度,“五良”协同推进。通过落实关键措施,有效应对挑战,累计建成高标准农田7.5万亩。2024年夏粮小麦收获16.985万亩,单产、总产“双增加”;秋粮玉米收获14.25万亩,完成大豆玉米带状复合种植6000亩任务;冬小麦种植面积达16.985万亩,苗情良好,农产品质量安

全监测合格率稳定在98%以上。

聚焦防灾减灾,筑牢水旱灾害防线。旱时调水260多立方米,解决约10.56万亩耕地浇水问题;汛期开挖应急排涝沟渠160公里,排出农田积水10.56万亩等。同时全域推进水系连通工程,实施“7张图”机制,“五位一体”推进,清淤开挖沟渠533.88公里,打通阻水点360处,在全市水系连通评比中获第一。积极争取1.9亿元推进水务一体化,自来水普及率达98%。

聚力环境整治,人居环境明显改善。建立“区级督导、乡镇属地管理与第三方服务结合”模式,落实“日督导、随手拍、立整改”机制,常态化“治理十乱、开展十清”,对120个涉农行政村全域整

治,农村人居环境从“一处净”变“一片美”。对710处坑塘开展专项清理,112处达到“水清、岸绿”目标。修建提升农村主次干道100余公里,铺设污水管网近6万米,安装路灯1万余套,户厕改造率超90%,农民生活品质不断提升。

突出示范引领,农村更加宜居宜业。在示范引领乡村建设中,以“六化九改七牵手一规一园一长效”为引领,12个村完成重点创建任务,3个和美丽乡村示范片区成形,另2个正在推进;在全市“一县十镇百村万户”行动中,完成“四美乡村”创建12个,“五美庭院”3000户,完成率达到100%。

强化园区支撑,特色产业扩容提质。实行“五业并举”,坚持建基地、聚集

群、培园区、延链条,大力发展特色优势产业,“两带五园”提档扩建成11个规模以上农业产业园,年总产值约1.36亿元。双合新、君园畜牧规模养殖发展良好,生猪、蛋鸡养殖成绩佳。建成周集乡2个机械冷库高温库,多家食品企业投产运营。同时,盘活闲置资产建成30余家富民产业园,实现群众与村集体双受益。

以改革促创新,释放发展动能。通过多种方式开发利用集体资产,120个集体经济组织中,57个村经营性收入超5万元。开展农村“三资”整治,120个行政村建立会计账套。培育国家级龙头企业1家、省级2家等,农民专业合作社267家,推广多个知名品牌,培育高素质农民700余人。

去年我市住房公积金归集突破42亿元

本报讯(记者 鲁超)2月13日,记者从市住房公积金管理中心获悉,2024年,全市共新增缴存单位343家,新增缴存人数22633人,归集资金42.32亿元;提取住房公积金28.09亿元,其中租房提取1.33亿元,同比增长17.37%,偿还购房贷款本息提取12.93亿元,同比下降21.86%,购、建自住房提取3.42亿元,同比下降14.37%;发放住房公积金贷款3582笔14.18亿元,其中商转公贷款6.45亿元,占贷款发放量的45.48%。

2024年实现增值收益2.29亿元,同比增长2.71%,再创历史新高;可上缴财政资金2.33亿元,其中可上缴公共租赁(城市廉租)住房建设补充资金2.27亿元,历年累计上缴公共租赁(城市廉租)住房建设补充资金将达到14.18亿元,有力支持了我市保障性住房建设。2024年为缴存人结算住房公积金存储利息2.52亿元,同比增长8.96%,所结利息全部划入职工个人住房公积金账户。

建部征信系统对接,在自身业务系统中上线了“征信信息查询”模块,实现了“住房公积金业务办理+征信查询”一站式服务;通过打通与不动产管理等部门间的信息壁垒,将不动产共享数据应用到住房公积金业务系统,融入业务办理流程,实现“住房公积金业务办理+不动产查询”一站式服务。为进一步优化政务服务,持续深化“放管服”改革,市住房公积金管

国家金融监督管理总局商丘监管分局

换发保险许可证公告

经国家金融监督管理总局商丘监管分局批准,下列机构获准换发保险许可证,现予以公告。

机构名称:中国太平洋人寿保险股份有限公司商丘市神火支公司
机构编码:000015411402

许可证流水号:00122042

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级公司授权的业务。

批准成立日期:2003年4月11日

机构住所:河南省商丘市睢阳区神火大道西侧南京路南32分局综合楼北侧二层

电话号码:0370-2577911

发证机关:国家金融监督管理总局商丘监管分局

发证日期:2024年12月11日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。